

# 菲收緊中國遊客簽證申請

申請菲簽證須提交社保證明



經過數週的酷熱天氣，馬尼拉昨日終於迎來傾盆大雨，氣溫隨之下降。

## 總參駁斥對華協議 批中國「惡意影響」

本報綜合外電9日報道：菲律賓總參謀長布勞納今天批評中國「惡意影響行為」。此前當地報紙報道，1名菲國海軍中將已與北京達成協議，以緩和南海緊張局勢。

《馬尼拉時報》稍早公布1份通話紀錄，稱菲國海軍中將已同意中國提議的「新模式」，即菲國將使用較少船隻向派駐仁愛礁的部隊提供補給，並提前通知北京相關任務資訊。

《馬尼拉時報》稱，這次談話發生在1月份，文字紀錄則是由1名未透露姓名的「中國高階官員」所提供。

近1年來，仁愛礁成為中國海警和菲國船隻之間一系列激烈對抗的導火線，衝突導致雙邊關係日益緊張。

菲總參謀長布勞納透過聲明稱，「中方聲稱握有錄音檔……此事不值得太過關注，因為這似乎是中國共產黨的惡意影響行為」。

「通話紀錄不難捏造，錄音檔也可利用深偽(deep fake)技術來偽造。這些報道旨在分散人們對中國海警咄咄逼人行為的注意力。」

中國外交部發言人林劍表示，駐馬尼拉

大使館已公布兩國管理仁愛礁局勢「相關溝通」的細節。但林劍未就此提供詳細說明。

林劍在例行記者會上說，「相關事實明確、證據確鑿，不容否認。菲方執意否認上述客觀事實，意在誤導國際社會。」

馬尼拉當局1999年刻意將二戰時期的1艘老舊軍艦擱淺在仁愛礁，並派兵駐守，以主張實際控制，因此須定期前往運送補給。此舉讓中國大為不滿。

北京屢次聲稱馬尼拉已同意將這艘船拖走。

但馬尼拉拒絕承認這個說法。

## 眾議員堅持調查中國人來菲

本報訊：中國大使館公開菲律賓軍方官員與中國外交官的疑似電話通話錄音，突顯了深入調查近期中國籍人士大量湧入菲律賓的必要性。

4月30日，馬尼拉第六區眾議員亞曼地提出了第1703號眾議院決議。

該決議呼籲眾議院對目前在加牙縣省註冊的1000多名中國公民的入境展開調查。

他說：「中國政府已經公開承認，他們可能有能力在我國進行非法竊聽。這種不可

接受和令人憎惡的行為只會提醒我們有必要審查和改善我們的內部安全措施。」

他指出：「我們必須認識到，目前存在著一場意在在我們陣營中播下懷疑和分裂的虛假資訊運動。正是在這種情況下，我們必須仔細研究諸如這一大量中國公民突然希望在加強防務合作協議基地附近學習之類的情況。」

亞曼地對眾議長馬丁·羅麻地斯的支持表示歡迎，羅麻地斯已經就第1703號決議的調查開了綠燈。

這位前副議長表示，所謂的竊聽引發了人們對允許大量中國公民在菲國生活和工作的風險的擔憂。他說：「我們需要這些疑問的答案……因此，我們可以確定大量中國公民在我們境內是否構成安全風險。」

除了公佈文字記錄外，中國駐馬尼拉大使館據稱還威脅要公佈其錄音。

亞曼地強調，如果談話錄音被曝光，無論其真實性與否，相關人員都應以違反《反竊聽法》為由被驅逐出境。

題搞得一團糟。」

李氏稱所謂的竊聽事件違反了信任，違反了菲律賓法律。

## 眾議員支持外交解決西菲海爭端

本報訊：眾議員週四表示，回應中國在西菲律賓海持續侵略的最佳方式仍然是透過外交手段。

執政黨眾議員亞西德禮在記者招待會上表示，OCTA的調查結果顯示，72%的菲律賓人更傾向於透過外交手段解決西菲律賓問題，顯示民眾支持總統馬可斯的政策。

「這是一個很好的指標，表明總統和政府在尋求外交解決方案方面有多大的信任……我們仍在尋求外交管道……正如你所看到的，我們仍在提出外交抗議，但與此同時，我們也確保我們有能力捍衛我們的邊界，」亞西德禮說。

最近的調查還發現，約73%的受訪者表示，現任政府應該透過軍事行動來維護菲律賓在南海的領土權利，其中包括擴大在爭議地區的海軍巡邏和軍隊存在。

亞西德禮說，調查結果反映了菲律賓人民對捍衛和維護國家主權不受外國入侵的重要性，無論是透過外交還是軍事行動。

馬尼拉眾議員埃內斯托·迪奧尼西奧表示，與與菲律賓情況相似的國家進行多邊談判也是外交解決方案的一部分。

迪奧尼西奧說：「這就是為什麼那些說

我們很小，我們不能對抗中國的人，我們有盟友，有志同道合的國家願意支持我們的國家。」

伊沙迷拉眾議員弗斯迪諾·李則保證，國會將考慮增加資金，以改善菲律賓海岸警衛隊和其他相關機構的監視和其他能力。

他說：「他們需要更多的支持，這樣他們才能有效地履行職責。」

小馬科斯總統稍早表示，菲律賓不會使用高壓水槍來報復中國在菲律賓南沙群島的持續騷擾。

馬科斯強調，菲律賓的使命不是加劇爭議海域的緊張局勢。

他說，菲律賓將繼續提出外交抗議，以解決中國在南海的侵略行為。

同時，亞西德禮強調，有必要徹底調查中國外交官和菲律賓高級軍事官員之間所謂的新模式協議錄音通信的來源和動機。

在所謂的錄音中，西軍區司令部司令阿爾貝托·卡洛斯中將正在與一名身份不明的中國外交官交談，討論如何在不受干擾的情況下進行輪換和再補給任務，海軍陸戰隊分遣隊正在那裡配備「馬德雷山號」。

「為什麼這種錯誤訊息或竊聽會浮出水面？」這只顯示了一種絕望的行為，把整個問

本報訊：外交部5月9日表示，由於菲律賓駐華使領館收到大量虛假申請，菲律賓將收緊對中國遊客的簽證要求。

同時，外交部排除了與中國在南海爭議地區持續緊張局勢是對中國遊客實施更嚴格簽證措施的原因。外交部副部長杜明戈說：「這與國家安全問題無關。這實際上是為了中國人的利益，因為網絡博彩，誰是他們的受害者？中國人。」

杜明戈指的是以遊客身分入境菲律賓，但在菲律賓的網絡博彩公司非法務工的中國公民。杜明戈表示，更嚴格的簽證要求意在從合法遊客中「剔除不合法和令人討厭的」遊客。他在新聞發布會上表示：「我們將從本週開始啟動相關工作。」自2016年以來，大量中國公民被網絡博彩公司聘用。

據中國大使館說，中國公民參與任何形式的賭博，包括在線賭博、海外賭博以及在海外開設和經營賭場以吸引中國公民作為主要客戶，都是非法的。中國表示，境外賭博導致了洗錢等跨境犯罪，破壞了中國的金融監管和金融安全。

隨著中國工人湧入菲國，據報，一些中國公民參與了有組織犯罪，如人口販運、賣淫、綁架和欺詐。

杜明戈說：「我們關注的是高品質的遊客，而不是那些令人討厭的遊客。」他強調，旅遊業的經濟效益和國家安全之間應該取得平衡。中國是菲國最大的外國遊客來源國之一。旅遊部希望每年至少接待200萬遊客。中國旅遊簽證申請人——無論是個人還是團體——都需要提交社保證明作為身分證明。他說：「這是一種驗證他們身份的方式，而且很容易檢查。」

其他要求是經濟能力證明，如銀行流水單，菲律賓接待方的公證支持信，如果是個人申請簽證，需要飯店和機票預訂文件證明。個人申請需要進行面談。

杜明戈說：「我們為旅遊經營者設置了安全系統。那些參加旅行團的人必須同時到達和離開。」他指出只有經過認證的中國旅行社才能組織來菲律賓的旅行。

他說，來自中國的旅遊團最少10人，最多50人。多年來，一些簽證漏洞導致中國公民使用偽造文件在菲國非法工作和逾期居留。杜明戈表示，外交部也發現了試圖賄賂菲律賓外交機構簽證官的事件。杜明戈說，實施更嚴格的簽證措施，可以促進「優質旅遊」，並有助於減少與網絡博彩有關的犯罪事件——這是一個令合法的中國遊客擔憂的問題。杜明戈說：「我們希望中國遊客數量能有所增加。我們想吸引遊客。」

## 政府今起推出 e-Travel統一二維碼 助旅客通關

本報訊：由於即將在電子旅遊系統(e-Travel System)中實施統一的二維碼(QR Code)，抵達或離開菲律賓的旅客很快就會體驗到通的通關流程。

從5月10日開始，海關局和資訊與通訊技術部將在全國所有國際機場推行單一二維碼。海關局表示，旅客現在可以在出發前使用電子旅遊網站(e-Travel)或eGovPH應用程式在線上填寫電子表格，最多可在抵達或出發前三天填寫。

每位旅客將收到一個二維碼，用於旅行許可。當他們到達或離開時，他們需要向入境官員出示護照進行登記，並向海關官員出示二維碼進行清關。

抵菲旅客必須填寫電子海關行李申報表，而攜帶超過限額的貨幣的旅客，無論抵達或離境，都必須填寫電子貨幣申報表。



圖為求職者昨日前往巴塞市SM亞洲商城音樂廳參加招聘會。3月失業率為3.9%，季增0.4個百分點，失業人數上升至200萬，較2月增加20萬人。